
Bericht über die Gemeinderatssitzung vom 22. Oktober 2015 
 

 

Diese Veröffentlichung erfolgt ohne Gewähr und vorbehaltlich der nachträglichen Genehmigung durch den 

Gemeinderat in seiner nächsten Sitzung 
 

Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 24.09.2015 (Nr. 09/15ö)  

Die Niederschrift der letzten öffentlichen Gemeinderatssitzung wird ohne Einwände genehmigt. 
 

Bauantrag auf Umbau der Scheune zum Wohnhaus auf dem Grundstück Fl.Nr. 397 Gmkg. Kolmsdorf – 

Birkenstraße 6 - 

Das Gebäude befindet sich im unbeplanten Innenbereich. Öffentliche Belange werden nicht beeinträchtigt. Die 

Erschließung ist gesichert. Der Bauherr hat gem. Art. 66 Abs. 1 BayBO die Gemeinde beauftragt, die 

Nachbarbeteiligung durchzuführen.  
 

Der Gemeinderat stimmt dem vorliegenden Bauantrag zu. 
 

Änderung der Satzungen über Richtlinien für Ehrenauszeichnungen der Gemeinde Walsdorf 

(EhrenauszS) vom 10.07.1997 i.d.F. der 1. ÄndS-EhrenauszS vom 23.03.2006 sowie über die Auszeichnung 

verdienter Sportler, kulturell engagierter Personen und Vereinsfunktionäre der Gemeinde Walsdorf 

In der GR-Sitzung am 24.09.2015 wurde die Verwaltung beauftragt, einen gemeinsamen Satzungsentwurf der 

beiden o.g. Satzungen unter Einbeziehung der Ergebnisse des Ausschusses für Umwelt, kulturelle und soziale 

Angelegenheiten zu erstellen. Ein Entwurf dieser zusammengefassten Satzung wurde mit der Sitzungsladung 

verschickt. 
 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Satzungsentwurf. In § 13 Abs. 1 Ziffer 3 soll festgelegt werden, dass nur 

für amtierende Gemeinderatsmitglieder ein Nachruf im Amtsblatt und in der örtlichen Tagespresse erfolgen soll. 

Für ehemalige Gemeinderatsmitglieder soll der Nachruf ausschließlich im Mitteilungsblatt der Gemeinde 

erfolgen. Weitere Änderungswünsche werden nicht vorgebracht.  
 

Aufhebung der Satzung über Richtlinien für Ehrenauszeichnungen der Gemeinde Walsdorf (EhrenauszS) 

vom 10.07.1997 i.d.F. der 1. ÄndS-EhrenauszS vom 23.03.2006 

Der Gemeinderat hebt die Satzung über Richtlinien für Ehrenauszeichnungen der Gemeinde Walsdorf 

(EhrenauszS) vom 10.07.1997 i.d.F. der 1. ÄndS-EhrenauszS vom 23.03.2006 auf. 
 

Aufhebung der Satzung über die Auszeichnung verdienter Sportler, kulturell engagierter Personen und 

Vereinsfunktionäre der Gemeinde Walsdorf 

Der Gemeinderat hebt die Satzung über die Auszeichnung verdienter Sportler, kulturell engagierter Personen 

und Vereinsfunktionäre der Gemeinde Walsdorf auf.  
 

Erlass der Satzung über Richtlinien für Ehrenauszeichnungen sowie die Auszeichnung verdienter 

Sportler, kulturell engagierter Personen und Vereinsfunktionäre der Gemeinde Walsdorf 

Der Gemeinderat beschließt den Erlass der Satzung über Richtlinien für Ehrenauszeichnungen sowie die 

Auszeichnung verdienter Sportler, kulturell engagierter Personen und Vereinsfunktionäre der Gemeinde 

Walsdorf. Die beiliegende Satzung ist Bestandteil des Beschlusses. 
 

Bedarfsplan der Gemeinde Walsdorf nach dem Bayerischen Kinderbildungs- und - betreuungsgesetz 

(BayKiBiG) 

Nach dem Bayerischen Kinderbildungs- und –betreuungsgesetz (BayKiBiG) muss die Gemeinde den Bedarf an 

Kinderkrippen-, -garten- und Mittagsbetreuungsplätzen sowie für Ganztagsschule anerkennen. Aus diesem 

Grund wurde ein Bedarfsplan erstellt, das Konzept wurde dem Gemeinderat in Ablichtung mit der 

Sitzungsladung zugestellt. 
 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Bedarfsplan. Der Gemeinderat erkennt für die Gemeinde Walsdorf 

gemäß Art. 7 BayKiBiG folgenden Bedarf an: 

 24 Kinderkrippenplätze 

 100 Kindergartenplätze 

 50 Plätze in der Mittagsbetreuung 

 13 Plätze in der Ganztagsschule 
 

Aufgrund des festgestellten Bedarfs ist die Einrichtung einer weiteren Kinderkrippengruppe notwendig. Die 

Trägerschaft für diese Gruppe wird der Evangelischen Kirchengemeinde übertragen.  
 

Bericht über das Ferienprogramm 2015 

Dem Gemeinderat wird eine Power-Point-Präsentation über das Ferienprogramm sowie die Abrechnung 

bekanntgegeben. Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis und bedankt sich bei allen Akteuren. 
 

 

 

 

 

 

 

 



Informationen des Bürgermeisters 

Antrag auf Geschwindigkeitsreduzierung auf der freien Strecke zwischen Zettelsdorf und Kolmsdorf 

Mit Schreiben vom 05.10.2015 reichten verschiedene Walsdorfer Bürger eine Unterschriftenliste mit dem Ziel 

eines Tempolimits auf der freien Strecke zwischen Zettelsdorf und Kolmsdorf ein. Die Unterschriftenliste wurde 

bereits an das Landratsamt Bamberg weitergeleitet, damit bei der beantragten Verkehrsschau die Angelegenheit 

vor Ort besprochen werden kann. 

 


